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广东省市场监督管理局关于印发应对新型

冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业

共渡难关措施的通知
各地级以上市市场监管局，省市场监管局机关各处室、派出机构，省药监局，省知识产权保护中心，直属各单位: 

现将《广东省市场监督管理局关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关措施》印发给你们，请遵照执行。


                           广东省市场监督管理局

                              2020年2月9日

广东省市场监督管理局关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关措施

为深入贯彻习近平总书记关于打赢疫情防控阻击战的重要指示批示精神，落实党中央、国务院决策部署和市场监管总局、省委省政府工作要求，立足市场监管部门职责，切实解决企业生产经营存在的困难，支持企业复工复产、共渡难关，现制定市场监管领域相关惠企措施如下。

    一、加快实施疫情防控企业和药品医疗器械应急审批

对医用防护服、医用口罩、医用护目镜、相关药品等疫情防控物资生产企业开通许可登记注册业务绿色通道，有效保障防控急需用器械的供应。在重大突发公共卫生事件一级响应期间，允许省内用于出口、符合欧美标准的医用口罩等二类防控器械产品生产企业，凭工信部门意见，向本地市市场监管局申请备案，加贴中文标签后，可以供国内销售和使用。允许未取得医疗器械生产许可证的出口企业接受委托生产，参照有关委托生产备案的程序向本地市市场监管局备案。新增拟开展医用防护服、医用口罩等属于二类防控器械产品注册和生产的，凭工信部门意见向本地市市场监管局申请备案，市市场监管局在备案凭证中应注明“本备案仅在公共卫生事件一级响应期间适用”。对未达到产品生产许可条件或相关产品不符合强制性国家标准的企业进行主动帮扶，改进技术、工艺和设备，使其投入生产。

二、着力支持疫情防控企业正常运转

疫情防控期间，电子凭证等资料可作为企业配备食品安全管理人员的证明资料，待疫情解除后90日内再补齐资料。食品从业人员所持有《广东省食品从业人员健康证明》有效期届满的，可在原有效期限的基础上延长至疫情解除后90日。对有效期满或需监督审核及再认证维持的认证证书，顺延既有认证证书有效期至疫情解除后3个月。对于受疫情影响停产而不能接受监督审核或工厂检查的企业所持有的认证证书，认证机构实施暂停等处理的时限，可延迟至疫情解除后3个月。

三、优化完善审批服务方式和流程

全面推行登记注册和行政许可业务网上办理，减少办事人员聚集、接触。确需提交纸质申请材料或暂不能通过网上直接办理的，引导申请人选择“网上预审+双向快递”的方式寄送申请材料并领取证照和相关文书。对确需到窗口现场办理业务的，优化预约服务，实现错峰办事，减少等候时间。相关许可业务涉及现场评审的，改由通过电子材料网上预审、延期评审、告知承诺、远程监控评审、专家文审等方式，确保工作质量。对于受疫情影响未能在规定期限内就相关许可证延续提出申请的单位，允许将申请期限延续至许可证有效期届满前。
四、切实降低疫情防控企业经营性成本

进一步强化涉企收费等领域监管，依法从严查处各类价格违法行为，切实降低企业经营性成本。持续为疫情防控部门提供体温计等仪器设备免费检测服务。为疫情防控重点单位、医疗机构等一线单位提供24小时特种设备免费检验检测服务与技术支持。免费对疫情防控相关企业开展质量管理体系认证培训，督促在粤认证检测机构提高效率缩短认证检测周期。为疫情防控相关企业提供“线上”商品条码业务办理服务。

五、纾缓疫情防控企业融资压力

优先给予受疫情影响较大、符合知识产权质押融资扶持资格的中小微企业提供知识产权风险补偿基金。将受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业企业等行业商标权质押融资纳入知识产权质押融资风险补偿基金、知识产权质押融资贴息保障等政策范围。专项财政资金对获得知识产权质押融资贷款的中小微企业进行贴息，降低企业的知识产权质押融资贷款利率。通过“网上办”“掌上办”“邮寄办”等方式，优化知识产权质押融资办理流程。

六、提升疫情防控相关产品质量

加强产品质量提升和标准化、计量、检验检测、认证认可等服务，组织“产品医院”“产品诊所”对日用防护口罩、呼吸防护口罩、洗手液、消毒用品、洗涤用品等相关防护产品检验检测提供快速通道和优惠优质。对相关企业存在的产品质量安全问题开展“问诊治病”，为疫情防控中小微企业开展“义诊”和先进质量管理方法培训，帮助企业提升产品质量管控能力，创造条件恢复生产、扩大产能。

七、加强市场监管执法处罚力度

严厉打击任何形式野生动物交易。着力强化农贸市场监管，落实“1110制度”（一日一清洁消毒、一周一大扫除、一月一休市、活禽零售市场当日活禽零存栏）。强化价格监管，密切关注药品、医疗器械、粮油菜肉蛋奶等生活必需品价格变化，严厉打击借机哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈等的价格违法行为，维护市场价格秩序。突出防护产品质量安全监管，组织开展打击假冒伪劣防护用品执法专项行动。

公开方式:主动公开  

抄送：省档案馆。

广东省市场监督管理局办公室      　       2020年2月9日印发
















    



